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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 6º Período da 15ª Legislatura, realizada pela Câmara Municipal 
de Cascavel em quinze de julho de 2013, com inicio ás nove horas e quarenta minutos. Sob a 
Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo Vereador GUGU BUENO e 
com a presença dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime 
Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Paulo Dileto Bebber, Jorge Menegatti, Luiz 
Frare, Robertinho Magalhães, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Porto, Pedro 
Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir 
Severgnini. Esteve ausente o Vereador Jorge Bocasanta. Sob a proteção de Deus e havendo 
número regimental, o Senhor Presidente dando por aberta a presente sessão, solicitou ao 
senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa.   
PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas as seguintes matérias: Ofício do Vereador 
Jorge Bocasanta, informando que não estará presente na sessão dos dias 15 e 16 de julho de 
2013, Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº. 131/2013, Projetos de Lei nºs 139, 140 e 141/2013, 
Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública e Trânsito ao Projeto de Lei nº. 136/2013, 
Ato da Presidência nº. 46/2013 onde instala a Comissão de Inquérito da Saúde, proposta pelo 
Requerimento nº. 174/2013, composta pelos Vereadores: Gugu Bueno, Jaime Vasatta e João 
Paulo, Ato da Presidência nº. 47 designando o Vereador Walmir Severgnini para compor a 
Comissão de Educação, Cultura e Desporto em substituição ao Vereador Claudio Gaiteiro 
desligado a pedido, Indicações nºs 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 
900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910 e 911/2013, Ofício nº. 368/2013 da 
SEAJUR solicitando dilação do prazo para responder ao Requerimento nº. 145/2013, Ofício nº. 
369/2013 da SEAJUR onde solicita a dilação do prazo para responder ao Requerimento nº. 
146/2013, Ofício nº. 367/2013 da SEAJUR em resposta ao Requerimento nº. 147/2013, Ofício 
nº. 1819 da Caixa Econômica Federal, Inscritos para falar no grande expediente, Vereadores: 
Rui Capelão, Gugu Bueno, Nei Haveroth e Romulo Quintino. Finda que está á leitura da matéria 
de expediente o senhor Presidente deixou a palavra livre aos senhores Vereadores para 
INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA A ORDEM DO DIA - não havendo manifestações o senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA - Em discussão e votação as Atas da 3ª e 4ª 
Sessões Ordinárias realizadas nos dias 8 e 9 de julho de 2013, não havendo manifestações 
foram aprovadas pela totalidade de votos. Em única discussão e votação o Parecer Contrário da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 095/2013. Usaram da 
palavra os Vereadores: João Paulo de Lima, Claudio Rodrigues, Robertinho Magalhães, 
Fernando Winter, Jaime Vasatta e Rui Capelão. Em seguida o senhor Secretário procedeu á 
chamada para votação nominal, onde apresentou o seguinte resultado. Rejeitado com 16 votos 
contrários dos Vereadores: Aldonir Cabral, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, 
João Paulo, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Nei Haveroth, Paulo Bebber, Paulo Porto, 
Marcos Rios, Pedro Martendal de Araújo, Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da 
Silva, Walmir Severgnini e 03 votos favoráveis dos Vereadores: Claudio Gaiteiro, Gugu Bueno e 
Luiz Frare. Rejeitado o parecer continua em discussão o Projeto de Lei nº. 095/2013. Usaram da 
palavra os Vereadores: Paulo Dileto Bebber, Vanderlei Augusto da Silva, Nei H. Haveroth, Jorge 
Menegatti, João Paulo, Rui Capelão e Fernando Winter. E não havendo mais manifestações foi 
aprovado pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação o 
Projeto de Lei nº. 106/2013. Usaram da palavra os Vereadores: Rui Capelão e Vanderlei 
Augusto da Silva. E não havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de votos dos 
Vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 126/2013. Usaram da 
palavra os Vereadores: Vanderlei Augusto da Silva, Pedro Martendal, Rui Capelão e Paulo 
Porto. Em seguida o senhor Presidente cumprimentou o senhor Prefeito Municipal pelo envio a 
esta Casa deste projeto tão importante para nossa sociedade. E não havendo mais 
manifestações foi aprovado pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. Em 1ª discussão 
e votação o Projeto de Lei nº. 131/2013. Usaram da palavra os Vereadores: Luiz Frare, Pedro 
Martendal e Paulo Bebber. E não havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de 
votos dos Vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 133/2013. 
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Usaram da palavra os Vereadores: Paulo Bebber, Nei H. Haveroth e Rui Capelão. E não 
havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. 
Em única discussão e votação o Ofício nº. 368/2013, onde pede e dilação do prazo para 
responder ao Requerimento nº. 145/2013, não havendo manifestações foi aprovado pela 
totalidade de votos dos Vereadores presentes. Em única discussão e votação o Ofício nº. 
369/2013, onde pede a dilação do prazo para responder ao Requerimento nº. 146/2013, não 
havendo manifestações foi aprovado pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. Finda 
que está á ordem do dia o senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE -  O 
Presidente abriu a palavra para pronunciamento de interesse público, sendo a primeira inscrição 
a do Vereador Rui Capelão que apontou a relevância das Comunidades de Bairro e periferia, 
mencionando ainda a importância de espaços apropriados para as práticas esportivas. Defendeu 
o uso de terrão em detrimento dos campos sintéticos, por ser o primeiro mais do agrado das 
comunidades, para realização de torneios.  Expressou também, o repudio dos moradores do 
Jardim Quebec quanto a instalação de 170 casas, em área pública destinado a prática esportiva 
daquela comunidade, aprovada na sessão anterior. Por fim, encareceu aos nobres pares a 
proteção para as áreas públicas, em respeito aos direitos e ao interesse das comunidades.  O 
Presidente franqueou a palavra ao vereador Gugu Bueno, na condição de 2º inscrito e de líder 
do governo. O vereador Gugu Bueno mencionou leitura do Jornal Hoje, durante a madrugada, 
contendo a lista dos maiores devedores do município de Cascavel. Lembrou que, estes dados 
foram objeto de solicitação por um dos integrantes da Casa, com compromisso de sigilo; de 
sorte que logo pela manhã manteve contacto com a Secretária de Finanças para parabenizá-la 
pela divulgação dos dados, ao que ela esclareceu que a informação não se deu por seu 
intermédio nem tampouco por parte do Executivo. O vereador Gugu Bueno no uso da palavra 
destacou a importância do conhecimento do teor da referida lista, pela sociedade cascavelense. 
Apontou que no conjunto a dívida com os cofres do município atingiu a cifra de 250 milhões de 
reais. Esclareceu que deste total, cerca de 120 milhões são devidos pelos Bancos e instituições 
financeiras. Na tentativa de demonstrar o alcance destes números, efetuou um paralelo com o 
empréstimo pretendido pelo município de Cascavel junto ao BIRD, na ordem de 60 milhões de 
reais, que deverá com este montante transformar o futuro da cidade, mudando inclusive, o seu 
eixo. Lembrou também, que os maiores devedores, prejudicam ainda mais a parcela mais 
sofrida da população vez que são mais dependentes das ações do poder público; ao tempo que 
louvou a coragem pela divulgação da presente lista. O Vereador Luiz Frare, em aparte 
concedido, mencionou que desejava tornar pública esta lista, durante o período que ocupou a 
Secretaria de Finanças, mas que esteve impossibilitado de fazê-lo, em razão de parecer 
Jurídico.  Afirmou que a lista estava incompleta, e esclareceu algumas discrepâncias. Explicou 
por exemplo que, as Loteadoras não podem transferir o imóvel até a sua quitação total, de modo 
que figuram como devedores diretos.  Mencionou também, as particularidades do Leasing e do 
Finame, pelas instituições bancárias.  Em aparte o vereador Paulo Porto, afirmou que foi tomado 
de surpresa com o vazamento da lista, afirmando que esta informação não partiu da Câmara. 
Ressaltou todavia, a importância de efetuar cobrança destes valores, para que ingressem nos 
cofres públicos; lembrando que os grandes devedores na verdade são os grandes capitalistas. 
Por derradeiro, o vereador Gugu Bueno pontuou que os bancos e as instituições financeiras 
nunca diminuem os seus ganhos, e que em contrapartida negam o que devem ao município de 
Cascavel. Afirmou que uma vez por mês usará a tribuna para divulgar a presente lista, pelo que 
aqueles que já tiverem honrado com o pagamento, que se  valham dos meios de divulgação 
para demonstrar o fato. Na sequência, o vereador Marcio Pacheco afirmou ter sido surpreendido 
com a notícia divulgada pelo Jornal Hoje, destacando a maestria do feito. Ressaltou que 
independente da fonte, o povo de Cascavel tem sim, o direito de saber quais são os nomes ali 
constantes. Dando prosseguimento o Presidente concedeu a palavra ao vereador Nei Haveroth, 
que por usa vez, cobrou a presença do diretor da 10ª Regional de Saúde, a fim de dar 
explicações quanto a falhas existentes no setor. O vereador lembrou que o Governo Federal 
auxilia os bancos, as empresas automobilísticas, e até empresas privadas, mas que não tem 
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investido no município de Cascavel os recursos necessários, em leitos hospitalares e UTI’s, 
Adiantou que, Cascavel tem feito a sua parte, no sentido de garantir o atendimento aos 
pacientes, através das UPA’s, mas o Estado enquanto federação, não. Na sequência, o 
Presidente informou o encaminhamento do ofício ao diretor da 10ª Regional de Saúde, 
esclarecendo que como de praxe foi deixado para a deliberação da própria autoridade o 
agendamento da data, a fim de não conflitar com outros compromissos já assumidos.  Contudo, 
mencionou contato telefônico, no sentido de acelerar esta data para o mais breve possível, 
provavelmente para imediatamente após o recesso parlamentar. Por derradeiro, o Presidente 
concedeu a palavra ao último inscrito, vereador Romulo Quintino, que dado ao adiantado da 
hora, abriu mão do uso da mesma. E não havendo mais inscritos o senhor Presidente, 
agradeceu a presença de todos nesta Casa e deu por encerrada a presente sessão às onze 
horas e cinquenta e dois minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrada por mim, 
Kleide Salete Mayer, a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada 
pelo 1º Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal 
de Cascavel.      
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